

Debreceni Ujság
1916/76.

Debrecen, 1916

XX évf. 22 sz.

Szombat, január 22

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 4 K - 2.
Vidéken félévre 8 K, negyedévre 4 K 50 L.
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felolós szerkesztő és leltulajdonos:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára hétköznap 4 fill. Vasárnap és ünnepnap 6 fill.

Görögország elutasította az entente ultimátumát. Szalonikinél a helyzet megérett a döntésre.

Különös esemény nem történt — ezzel vezeti be a német nagyvezérkar hivatalos jelentését és azzal végzi: nincs semmi ujság.

De azért a hadműveletek korántsem szünetelnek, sőt éppen e za csend, ez a vihar előtti, csend jelzi, hogy küszöbön van a nagy esemény: a döntés. Az égen már keresztülkikázott a viharpező villám: **Görögország elutasította az entente ultimátumát**, melyben a központi hatalmak követelték a központi hatalmakkal hadi állapotban levőnek nyilvánítsa Görögországot. (Ez diplomatanyelven annyit tesz, hogy Görögország üzenje meg a háborút a központi hatalmaknak.)

Görögország nem teljesítette az entente követelését, tehát most a központi hatalmakon a sor, hogy Görögország semlegességének védelmére keljenek. Három ezer ágyu torka fog tiltakozni Szalonikinél az entente eljárása ellen és fogja megvédelmezni Görögország függetlenségét és a sárhatiport népiogot. Olyan válasz lesz ez, melyet meg fog hallani az egész világ és beleremeg az entente is, mely kártyavaráit észelős módon még egyre rakogatja. Csak építse, csak minél magasabb, annál biztosabb és közelebb levő az összeomlása. Babel tornya szilárd anyagból épült és mégis összeomlott, az entente világalmanak pedig szilárd alapja sincs. Az angol üzletérdek, a francia revanche a nagyszerb álom, az olasz ábrándok Triesztről, Dalmáciáról és Albániáról, az orosz álmok Konstantinápolyról és a Dardanellákról: ezek az entente kártyavaráinak lapjai, melyeket az angol üzletérdek rakogatott össze.

De ime a kártyavár inogni kezd. A szerb álmok kártyalapját már kiütötte kardunk, Montenegró meg kiemelte onnan a maga lapját, Görögország pedig világerő sem akarja odatenni helyette a magát. Olaszország nem tudja, hova helyezze a maga lapját, hol állhat meg a legszilárdabbul: Albániába-e vagy az Isonzó-fronton? Remeg a talaj itt is, ott is elatta. A monarchiának ásta a vermet és most maga hullott heje.

Olaszország helyzete a legsiralmasabb. A négyszeri orvtámadás az Isonzónál nem sikerült, a csendes betöréssel Albániában felsült; a falazója (Montenegró) békére adta magát és most ott kell hagyni a félmunkát, esetleg még az Albániába vitt ágyukat és hadi anyagot is, mert nyomában a Kövess serege! Az Isonzónál támadjon, ahol orvtámadásai kudarcot vallottak? entente bravója nem menekülhet ugy sem.

Tetőpontra áll a világháboru bonyodalma, tehát közel kell lenni a kibonyolódásnak. Az események csucspontján a kis montenegró hajította el a Béke hólabdáját, mely megindult a lejtőn lefelé és minél lejjebb jut, annál nagyobb lesz, végül lavinává nő és maga alá fogja temetni az entente ábrándjait. A lavina utja Szaloniki felé mutat!

Höfer jelentése.

Csak ágyuharcok voltak a fronton.

Budapest, jan. 21. (Orosz hadszíntér.) Toporoutznál és Bojonánál a 19-én szenvedett nagy veszteségek hatása az elleneséget tegnap a harc szünetelésére kényszerítette. Itt tehát, miként az északkeleti harc vonal valamennyi többi részén is, tekintve az időközönként előfordult ágyuharcoktól, aránylagos nyugalom volt. Egy orosz repülőraj áthaladt a Brzezanytól délkeletre fekvő területen és bombákat dobott le, amelyek azonban semmiféle kárt nem okoztak.

(Olasz hadszíntér.) Tegnap délután a Col di Lana csucsán és lejtőjén levő állásaink két órán át pergő tűz alatt állottak. San Pauest (Peutelsteintől északra) szintén hevesen lötték. Az arcvonal többi részén a tüzérségi tevékenység nem haladta meg a rendes mértéket.

(Délkeleti hadszíntér.) Nevezetesebb esemény nem történt. Höfer.

Nikita meghódolása.

Lugano, jan. 21. Rómából jelentik, hogy Montenegró királya forma szerint is

meghódolt: átadta kardját Kövess Herman tábornoknak.

Amsterdam, jan. 21. Nikita felesége egyik leányával és a montenegrói miniszterelnökkel Brindisi olasz kikötőben partraszállt, míg a király Szuktariba maradt.

Amsterdam, jan. 21. Mikor az angol kormány Montenegró meghódolásáról értesült, Olaszországtól azt követelte, hogy Nikitát mondassa le a trónról. Olaszország természetesen nem tudott eleget tenni az angol követelésnek, annál kevésbé, mert Montenegróban semmi befolyása sincs. Anglia és Olaszország közti azóta egyre feszültebb lesz a viszony.

Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, jan. 21. (Nyugati hadszíntér.) Különös esemény nem történt. (Keleti hadszíntér.) Az arcvonalon Pinsk és Cartorysk között gyenge orosz osztagok előretöréseit könnyen visszavertük. (Balkán hadszíntér.) Semmi ujság.

Olaszország kritikus helyzete.

Berlin, jan. 22. A Tägliche Rundschau egy munkatársa Svájcban beszélgetést folytatott az olasz politika egyik szereplőjével Olaszországról. Ez a politikus az olaszországi állapotokat igen kritikusanak mondja, habár a válság még nem is érte el tetőpontját. Kijelentette, hogy Olaszországot csak a sürgős békekötés, a Salandra-kormány visszalépése és a Németországhoz és Ausztria és Magyarországhoz nyomban való közeledés mentheti meg. A jelenlegi kormány megszegte a központi hatalmakkal való szövetséget. Legyen tehát annyi bátorsága, így mondják sokan az olaszok, hogy a négyes szövetség többi hatalmaival megállapodást is törje meg, mert ezek a szövetség előfeltételeit egyáltalán nem teljesítik. Olaszországban a fordulat be fog következni és be is kell következnie, külön-

Nagyban és kicsinyben

Porosz-szén Ráhrer Sándornál Piac-utca 43. sz. szemben a városi palotájával
Telefon: 962. sz.

ben forradalomban és anarkiában fog elmerülni az ország. A legfőbb életszükség igazolja ezt a fordulatot.

Az új horvát miniszter.

Budapest, jan. 21. Pejachevich Tivadár grófot, a francia fogságba került horvát minisztert ő felsége felmentette állásától és utódjává Hideghéthy Imre volt főispánt nevezte ki.

(Az új horvát-szlavon miniszter Verőcze vármegye főispánja volt hosszabb időn át és régi magyar család sarja, mely évszázadokon át szerepet játszott a közéletben, mikor még Verőcze vármegye Magyarországhoz tartozott. A család tagjai az unionista párt leghíresebb oszlopai 1868 óta a horvát közéletben.)

Nikita király proklamációja.

Berlin, jan. 20. A Tägliche Rundschau jelenti Hágából: Nikita főhívatást intézett népéhez, amelyben hangoztatja, hogy neki csak a pusztulás és megadás között lehetett választani.

Anglia tíz évig harcol

Derby Lord nyilatkozata.

Asterdam, jan. 21. Derby lord a „New York Herald” világlap munkatársa előtt úgy nyilatkozott, hogy Anglia mindaddig — akár tíz évig is! — harcol, míg csak a német militarizmust le nem győzi. Az általános véderőjavaslat szerinte nem fog belviszályokat felidézni.

(Derby lord nyilatkozata éppenoly megbízható lesz, mint a — toborzási statisztikája. Kár is beszélni tíz évről, mikor még tíz hétre sem lehet előrelátni az eseményeket. Derby lord különben a hazájá-

ban is csak aféle turf-politikus, akinek politikai tipjei nem mindig szoktak bevalni. A nemes lord a toborzási rendszerével is rettenetesen felsült. Nyilatkozata is hasonló sorsa jut.)

Görögország az entente ellen.

Konstantinápoly, jan. 21. Görögország kormánya a leghatározottabban visszautasította az entente ultimátumát, melyben a központi hatalmak követelnek el-távolítását követelte.

Nikita nem hisz az antantnak.

Zürich, jan. 22. Milánói jelentés szerint az antant-követek három nappal Montenegro kapitulációja előtt megjelentek Nikita királynál és kormányaik megbízásából közölték vele, hogy még az esetben is, ha Ausztria és Magyarország teljesen megszállja Montenegrót, biztosítják, hogy a békekötéskor országát csonkítatlanul visszakapja. Nikita király e biztosítás ellenére is utasította minisztereit, hogy írják alá a föltétlen megadást és kezdjék meg azonnal a béketárgyalást. A négyes-antant diplomatáinak újabb fogadását Nikita király visszautasította.

A hős honvédek.

Bécs, jan. 22. Az oroszok bukovinai harcveronalunk ellen bámulatra méltó szívóssággal folytatják erős offenzívájukat. Szűk területen sűrűn tagolt támadó-oszlopban több ellenséges hadsereg áll és a csapatokat szakadatlanul ellenünk való rohamra váltják föl. Az előretörést heves pergőtűz vezeti be, majd az emberek hihetetlenül nagy tömegét vetik a tervezett áttörőpontra. Az orosz embertömeg vad áradaiként hömpölyög csapataink felé és szétzuzódik vitézeink ellenállásának szikláján. Valamennyi tömegroham, annak ellenére, hogy az orosz számbelileg felsőbbbségben van, összeomlik a védők tüzeben. Igen sokszor kétségbeesett kézítésára kerül a sor.

Csernovic mellett tegnap fokozódott a küzdelem hevessége. Az ellenséges csapatok tömege ismételen eljutott legelső fedezékünkig, de mindig csak igen rövid ideig tartózkodhatott benne és az ellenséges katonák legtöbbit elérte végzete. Hős védőink minden egyes alkalommal visszanyomták az állásunkig előretörő oroszokat. Ebben az előretörésben a budapesti honvédhadosztály és a 6. (szabadkai) és a 30. (budapesti) honvédezek kiváló hősiességről és rettenthetetlenségről tettek tanúságot. Iszonyu veszteséget okoztak az ellenségnek és némely állásunk előtt, amelyet az orosz minden áron hatalmába akart keríteni, a hullák nagy tömege halmozódott össze. Az ütközet szakadatlanul tombolt és az oroszok, noha súlyos vereséget szenvedtek, nem hagytak föl azzal a tervükkel, hogy harcveronalunk különböző pontján támadással próbálkozzanak, abban reménykedvén, hátha valahol gyöngye szakaszt fedezhetnek föl, ahol végrehajthatnák a sóvárgott áttörést. De minden fáradozásuk hiábavaló volt.

A képviselőház ülése.

Ugron Gábor után Söpkéz Sándor szakszerűen ösmertette a törvényjavaslatot, majd gróf Bethlen István erdélyi szempontból bírálta azt.

Az elnök az ülés végén bejelentette, hogy őfelsége gróf Pejacevics Tivadart fölmentette a horvát-szlavon miniszterium vezetésétől és helyére Hideghéthy Imrét nevezte ki. A képviselőház hétfőn folytatja vitát.

Ma lesz Vészi Margit felolvasása.

Régóta nem várt a közönség olyan érdeklődéssel eseményt, mint ahogy most Vészi Margit felolvasását várja. És soha nyugodtabban nem néztünk felolvasás elé, mint most, mert biztosak vagyunk benne, hogy Vészi Margit a felolvasásához fűzött várakozást messze túl fogja szárnyalni.

Valahogy az emberek sehogyse tudnak megbarátkozni azzal a gondolattal, hogy egy gyöngye asszony, még ha írónő is az, keresse a veszedelmeket és belemenjen olyan helyzetekbe, aminők a háborúban éppen nem ritkák. És itt lesz az első, a legnagyobb, a legkellemesebb család: Vészi Margit valóban a veszedelmek legveszedelmesebb helyzeteiből jön közenk s onnét hozza elmondandó élményeit.

A föld alatt vakondok módra élő hősök suttogó hangját kelti erőre és a föld felett diadalmasan repülő vitézek ágyúdörgést tülharsogó üdvözlését suttogja felénk. A háború artikuláltan hangjait megfinomítja, a gyöngök szavát megerősíti s másfél esztendő forgandó szerencséjének sok-sok változatából élénkbe hozza a háború igazi képét.

Ez lesz a felolvasás, mely közel másfél órát tölt be s mely nemcsak tárgyánál, de a felolvasó illusztris személyénél fogva is minden figyelemre méltó.

Vészi Margit a nehézkes utazási viszonyok miatt ma hajnalban érkezett meg s így a fogadására tett előkészületek elmaradtak. A kiváló írónő a mai napon megtekinti a város nevezetességeit.

A felolvasás pontban fél 6 órakor kezdődik s a rendezőség nagyon kéri a közönség pontosságát, mert sem a fololvasót és még kevésbé a közönséget nem engedheti zavartatni s kénytelen lesz az ajtókat bezárni.

Jegyek már csak igen korlátozott számban kaphatók és pedig délig Csillag Arthur könyvkereskedésében, este pedig fél 5 órától a vármegyeház diszterménél. Az egy koronás jegyek az estélyre érve nyesek.

Debrecezen legnagyobbat mozogja. **URANIA** Egyhét-létre Telefon 12-31. szám.

Szombat—vasárnap
Január 22—23.

Jókai Mór SZEGÉNY GAZDAGOK

cimű világhírű regénye filmen 6 részben
A kisérő zenét **Stefanidesz Károly**
erdélyi népies motívumokból szerezte.

Legújabb háborus hírek.

Előadások kezdete: 3. 5.
7. 9 órakor rendes helyár.

ARAD

Piac és Miklos-utca sarkán :: Telefon 7-62

Ma, szombaton.

Előadások 3. 5 és 7 órakor mérsékelt
és 9 órakor rendes helyárakkal.

Szenzációs detektív újdonság.

III. számú kötvény.

Látványos kalandor történet 8 felvonásban.
Vakmerőség, merészesség, bravurok és
bámulatos ötletek jelmezik e filmet.

Albert, mint szerencse vadász, bohózat.

Polly szabadsága, vigjáték.

Apa és fia, bohózat.

Legújabb háborus képek,
eredeti harctéri felvételek.

Színház.

Műsor:

Szombat: **A kisasszony férje, vigjáték.**
Vasárnap d. u.: **Nebántsvirág, operett.**
Vasárnap este: **Az ördög mátkája, népszimű.**

Hétfő: **A kisasszony férje, vigjáték.**
Kedd: **Baba, operett.**

Vasárnapi előadások. Holnap, vasárnap két előadás lesz a színházban. Délután a szokásos rendkívül mérsékelt helyarákkal a Nebántsvirág, operettet adják, este Géczy Istvánnak a gyimesi vadvirág híres szerzőjének, Az ördög mátkája című pályanyertes népsziműve kerül előadásra.

A debreceni színtársulat a hadijótkonyságról. Az Orsz. Színészegyesület felhívást intézett a vidéki színtársulatokhoz, hogy küldjenek kimutatást a háboru fennállása óta a hadi jótkonycélra jutott összegekről. A debreceni színtársulat az alábbiakban tett eleget e felhívásnak. Kimutatás a hadi jótkonycélra jutott összegekről: 1914. okt. 18. 1915. június 7-ig a Vöröskeresztnek, a Hadbavonultak hátramaradottjainak és a vak katonák részére 2165 K 72 f, 1915. szept. 4. dec. 31-ig Debrecenfalva javára 1314 K 36 f, 1916. jan. 1-től jan. 16-ig a Színész Rokkant alap javára 194 K 63 f. Összesen: 3674 K 71 f.

1111. számú kötvény. Ma, szombaton négy előadásban mutatja be az Apolló az 1111-es számú kötvény című detektív drámát, mely mint előre látható volt nagy érdeklődést keltett. A nagyszabású film-ujdonság minden képzelhető módon sorakoztatja fel az izgalmasnál-izgalmasabb jelenségeket, hogy feszült figyelemben tartsa a közönséget. Ma az előadások 3, 5 és 7 órákor mérsékelt, 9 órákor rendez helyárok mellett kezdődnek.

A Royal-orfeum estél. A Royal-orfeum estél iránt egyre fokozódó érdeklődés nyilvánul meg. A műsor igazán pompásan szórakoztat mindenkit. A szereplők közül különösen Pásztor Zoltán, kabaréművésznek, az Osada japán egyensúlyozónak, a Wilson-nővéreknek, Révész Ilonkának, Arányi komikusnak vannak nagy sikerei.

A „Szegény gazdagok” bemutatása, az első Jókai film az Urániában. Szegény gazdagoknál érdekesebb anyag nem termett a filmtechnika számára. Finom festői interriorek, a magyar biedermeier szép furcsaságai, regényes tájképek szépségei, izgalmas események, költői és festői hangulatok váltakoznak benne s a filmtechnika remekül dolgozta fel ezt az értékes anyagot. Az izgalmas és érdekességek és a szenzációk pedig mindvégig költöiek, a képek finom művésziek, akárhány köztük elragadóan szép. A mesét nem mondjuk el, hiszen a „Szegény gazdagok” a mindenkori kincse.

Vasárnap délutáni előadás a Royal-orfeumban. A Royal-orfeum, amely nagy népszerűsége tett szert Debrecenben, ezennel vasárnap délután is tart előadást és pedig rendkívül mérsékelt helyárok mellett. — A vasárnap délutáni műsor teljesen szolid, úgy, hogy az ifjúság is bátran megnézheti s e mellett a legérdekesebb számokból állítja össze az igazgatóság. Fellépnek: Pásztor Zoltán, aki a legújabb háborus dalokat énekli, Osada és partnere, a világ legjobb egyensúlyozója, a Wilson-nővérek, a legjobb akrobatikus tánc-udott, Révész Ilonka, primadonna, Szécsi Etta előadó és mások. Belépti díj: I. hely 1 K 50 f, II. hely 1 K, III. hely 60 fillér. Kezdeté délután 4 órákor.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnap predikálni fognak a református templomokban a következő sorrendben: Nagytemplomban d. e. Pinkóczy Gusztáv s.-lelkész, d. u. Kolozsvári Kiss László s.-lelkész. Kistemplomban 9 órákor Boér Károly vallásánár, 11 órákor dr. Tóth Lajos sülelmedi lelkész, d. u. Szász Imre s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. Zih Sándor lelkész, d. u. Pinkóczy Gusztáv s.-lelkész. Árpádtéri templomban d. e. Kolozsvári Kiss László s.-lelkész, d. u. Molnár Ferenc s.-lelkész. Ispolyai templomban d. e. Szász Imre s.-lelkész, d. u. Fóris Endre s.-lelkész. Homokkerti imaházban d. e. Könyves Tóth Kálmán lelkész. Városi szegényházban d. e. Konrád Zoltán s.-lelkész. Vasárnap d. u. öt órákor a főiskolai oratóriumban vallásos estély lesz.

Koronás ezüst érdemkereszt. Sochor József és Pelikán Ágoston 3. h. gyalogezredbeli tart. számvivő altiszteket, Herberth Gusztáv 2. honvéd huszárezredbeli tizedest az ellenséggel szemben tanusított különösen kötelességű szolgálatauk elismerésül a koronás ezüst érdemkereszttel tüntették ki a vitézségi érem szalagján.

Szabad Iskola. Ma, szombaton, január 22-én dr. Millóker Rezső egyetemi tanár tart előadást a Suez-csatorna és Egyiptom címen. Ez az előadás méltán számít-hat a közönség osztatlan érdeklődésére, mert a Suez-csatorna közlekedési és főleg hadászati jelentőségével, megközelíthetetlen voltával, Egyiptom stratégiájával foglalkozik s ismerteti az utóbbi időkben sokat emlegetett szennuszatiakat és ezeknek Egyiptom ellen nyugatról irányuló támadását. Az előadó részletes térképeket is bemutat. Az előadás ingyenes és este 6 órákor kezdődik, az Ipartestület dísztermében (Simonffy-utca 1/c. szám, II. em.)

A kereskedelmi és iparkamara közgyűlése. A debreceni kereskedelmi és iparkamara január hó 27-én, csütörtökön délután 3 és fél órákor a kamara új székházában (Deák- és Verbóczy-utca sarkán) rendez közgyűlést tart, melyre a kamara tagjait tisztelettel meghívja Szent-Királyi Tivadar elnök. Napirend: 1. Elnöki előterjesztések. Hadijótkonysági jövedelemadó kivetési művelete. Székfőnöki vezetés vasbetonmunkáinak utófelülvizsgálata. A magyar-osztrák gazdasági kiegyezés. A kamara 1915. évi költségvetésének jóváhagyása. A debreceni II. sertesvágó hentesiparosok társulatának alapítványa. A kamara állandó bizottságainak megalakítása. Levelezőtag választása. Az Osztrák-Magyar Bank új váltóbíráói a kerület bankfőnökjainél. A kamara népfoglalkoztató tanfolyamainak működése. A címerkérdés rendezése. Balkáni törekvések. Magyar érdekvéviselési kirendeltség Szerbiában. Az év története. A kamarai központ megalakulása. Az 1915. év zárószámadatai. A földgázkeresés. Újabb rendkívüli kormányrendeletek. Sertéshizlalóipar panaszai. Visszaélések, kihágások. A kerület szabóiparának részesedése a hadsereg ruházati felszerelési munkáiban. Egyéb hadseregszállítások. Vasuti és postaforgalmi kérdések. A bornak suly-

szerinti eladása. Métermérték alkalmazása a fakeskedelemben. Megrendelés-gyűjtés olajfestményekre. Cukorkakészítés képzés alapján. Cipész és csizmadiaipar együttes gyakorlása. Tanoncúdi tartama. Kávétőzés iparszerűsége. Indítványok.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése. A város a jog- és pénzügyi bizottsága január hó 22-ik napján, szombaton délután 3 órákor a városháza kitanácstermében ülést tart. Tárgyak a következők: 1. A drágasági pótléket nem élvező városi alkalmazottak kérvénye, ezen kedvezményben való részesítésük tárgyában. 2. Tanács i előterjesztés 440,000 kor. függőkölcsön felvétele tárgyában. 3. A Debreceni Helyi Vasut r.-t. beadványa a vilamos vasuti jegyek árának felemelése tárgyában. 4. Előterjesztés a városi zeneiskola szervezeti szabályrendelete tárgyában. Egyéb esetleges folyó ügyek.

Melyik nyugdíjas nem kap segítséget? Teleszky János pénzügyminiszter körrendeletet adott ki, amelyben megállapítja, hogy ki nem részesülhet az állami nyugdíjasok közül segítségben. A rendelet szerint nem kap segítséget:

A nyugdíjazott állami díjnok, az állami díjnok özvegye, valamint a nyugdíjazott állami napszamos és munkás; a vármegyei, községi, a katonai és az államvasuti nyugdíjas és özvegye; az a nyugdíjas és özvegy, aki nyugdíját az 1875. évi XXXII. törvénycikkkel alkotott országos tanítói nyugdíj- és gyámintézet, vagy az 1894. XXVII. törvénycikkkel alkotott országos tanári nyugdíjintézet terhére élvezi; az a nyugdíjas és özvegy, aki nyugdíját a horvát-szlavon autonóm költségvetés, az osztrák nyugdíjak, vagy a bosznia-hercegovinai országos pénztárügyek terhére élvezi; általában az a nyugdíjas és özvegy, akinek nyugdíját nem az 1885. évi XI. törvénycikk, vagy az ezt megelőzően az állami alkalmazottakra nézve érvényességben állott nyugdíjszabályok alapján állapították meg; az állami tisztviselő, altiszt és szolgatartó, tekintet nélkül, hogy atyátlan vagy szülőtelen árvák; az a nyugdíjas állami tisztviselő, özvegy, altiszt, szolga és szolga özvegy, akinek nyugdíját már az 1912. évi LXV. törvény alapján állapították meg, illetőleg az új nyugdíjtörvény kedvezményeit élvezik.

Az egyszersmindenkorra szóló háborús pénzsegítség csak az a nyugdíjazott tisztviselő kaphatja, akinek nyugellátása évi 3000 koronánál, tisztviselő özvegye, akinek ellátása évi 2800 koronánál, nyugdíjazott altiszt és szolga, valamint altiszt és szolga özvegye, akinek nyugellátása évi 1000 koronánál nem több.

Tegnap halottak. A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették az állami anyakönyvi hivatalnak: Kovács Ferenc ág. ev. 24 éves, Lutovszky Mihály ág. ev. 37 éves.

Nádor-féle cimbalom zenekincstár 3 kor. 100 levélpapír, 100 borítékkal 3 korona. Antalynál, Szent Anna-u. 13.

Legjobb művészlapok óriási választékban.

Következő zeneművek fél áron kaphatók szigorúan.		Költsége	
Antaly József könyvkereskedésében Szent-Anna-u. 13.		Költsége	
Aranveső, operett, Zerkovitzól	K 6- helyett 3-	100 levlap	1 h 15 or. 50 fillér.
Balkáni hercegnő operett	„ 6- „ 3-		
Cigány szerelem I. füz.	„ 8- „ 1-50		
Diák hercegnő I. II.	„ 6- „ 3-		
Hofmann meséi III.	„ 3- „ 1-50		
Jókai betét Tengerész Katából	„ 2- „ 1-		
Kacagató dal betét Tengerész Katából	„ 1-80 „ -90		
Katona dolog op. III. füz.	„ 3- „ 1-50		
Mozsi király operett	„ 3- „ 1-50		
Muzsikás leány op. I. füz.	„ 3- „ 1-50		
Nemtudomka I. II. füz.	„ 6- „ 3-		
Rabusz báró I. füz.	„ 3- „ 1-		
Szöke Pepi I. II. füz.	„ 6- „ 3-		
Táncos huszárok I. füz.	„ 3- „ 1-50		
Tilos a csók I. II. füz.	„ 6- „ 3-		
Tréfa báró I. II. füz.	„ 6- „ 3-		

Ma nagy hurka estély

A „Törő” féle éttermek összes helyiségeiben —
Még mindig csak 1 kor. 60 fillér.
Egy adag, mely áll:
3 db. hurka, 1 db. kolbász
Dinsztelt káposztával. Hozzá egy fél liter kitűnő „Sesta“-kerti bor.
Számos látogatást kér
NAGY ÁRPÁD, vendéglős.
Csapó-utca 14. sz.

Életunt asszony. A Széchenyi-utca 1/a. számú háznál az éj folyamán öngyilkossági kísérlet történt. Szénási József házfelügyelő felesége revolverrel akart véget vetni az életének. A szájába lőtt s a golyó a száj padlásban akadott meg. Férje, aki a kefégyárban éjjeli őr, a kora reggeli órákban fedezte fel felesége tettét, a mikor hazaérkezett. Az asszony eszméletlenül, nagy vértócsában feküdt otthon. A mentők szállították be a kórházba, ahol ápolás alá vették. Állapota súlyos. Az életunt asszony tettének elkövetése előtt két levelet is írt. Az egyik a férjének, a másik a testvérének szól.

Háborus idők imádságos könyve, Szolnoky Gerzsonról. Háboru menők, sebesültek, kórházban levők, hadifogságba esettek és itthonmaradottak számára. Ára díszes vászonkötésben csak 1 korona. Kapható a kiadóknál Hegedűs és Sándor cégnél főposta mellett és minden könyvkereskedésben.

Kincses kalendárium 2.50, Regélő bácsi, Mesélő bácsi stb. naptárak viszontelárusítók is, Antalfynál, Szent Anna-u. 13.

300 drb. sötétkék boj intézeti kabát maradt ki az idényből, 5 éves lánykától egész bakfis nagyságig a legjobb kivitelben most már rendkívül olcsón kaphatók. **A Rózsa Áru házban,** Alföldi palota.

Dr. Láng sanatóriumába felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök, franciniszatióhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromágnes, villamos fényfürdő, kék s vörös fény. Finsen fénygyógy-mód. Thermopenetratio. Modern műtötrem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cím: Dr. Láng sanatórium. Debrecen Kossuth-utca.

Legujabb. A Perzsia elsüllesztése.

Bécs, jan. 21. Külügyi kormányunk jegyzékben közölte az Unió követével hogy a Perzsia hajó elsüllesztéséért a monarchia tengeralattjáróját felelősség nem terheli.

Montenegró ujra harcol?

Lugano, jan. 21. Az olasz lapok fentartással jelentik, hogy Montenegró és a monarchia között a béketárgyalások megszakadtak. A montenegróiak megkezdtek az ellenségeskedést.

Haga, jan. 21. A montenegrói hadsereg ellenezte a külön békét. Martinovics tábornok vezetésével a montenegrói csapatok újra felvették a harcot.

Medua, jan. 21. A szerbek és a békét ellenző montenegróiak Szkutariban egyesültek s kényszerítették Nikitát, hogy állásfoglalását megváltoztassa.

Görögország védekeznek.

Athén, jan. 21. A görög kormány elrendelte a parti vidék és a kikötők védelmi álláspontba helyezését, hogy a semlegesség további megsértését ezzel megakadályozza.

Pro Patria

Lichtschein Samu és neje Gold Lujza mély fájdalommal tudatják, hogy forrón szeretett legidősebb gyermekük

Lénárd László

a cs. és kir. 13. huszárezred hadapród őrmestere a Styr folyónál 1915. október 29-dikén, 22 éves korában hősi halált halt.

Földi maradványait folyó hó 21-én délelőtt fel 12 órakor fogják a Rákoskeresztúri izr. temető haitasházából a családi sírboltban örök nyugalomra helyezni.

Velük gyászolnak gyermekeik: Lénárd Sándor zászlós, Lőrinc önk. szakaszvezető és Marika, valamint szüleik Lichtschein Mózes és neje Fried Johanna és tatai Gold Zsigmond és neje Sváb Szidonia.

Szabászat, varrás

és minta rajzolásból úgy a francia mint az angol módszer szerint alapos oktatást nyerne csak kizárólag intelligens leányok 11

ÖZV. KNOTHY KOVÁCSNÉ SILLYE GABRIELLA

Kossuth-utca 45. szám alatti szabászati és varró iskolájában. Beiratkozás bármely napon, vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 9—12-ig, délután 3—5-ig.

Hadat üzen

a fejfájásnak az, aki

Antidol-t,

ezt a

világkiállításokon

kifütnetett gyógyszert, használ. Kap ható mind nütt. — Főraktár:

Dr. Szelényi Árpád

KOSSUTH gyógyszerárban, Debrecen.

Apró hirdetések.

Ajánlat.

Aranyat, ezüstöt, zálogcédulát veszen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 144

Tűzifa, 7 kor. m. és Porosz kőszén kapható Schwartz Agárdi-u. 6. sz. Telefon 1204. 526

Vízvezetési javításokat legjobban és legolcsóbban készít Sanitas-Bardócz, Hunyadi-utca 21. Telefon 11-09. 503

Tűzifát szárazat felaprítva is ajánl orPpper Jenő tűzi fakeskedő, Szent Anna-utca 18. Telefon 980 534

Kiadó különbejáratu, szép burorozott szoba. Festett hálószoza butor eladó. Magos-u. 13. sz. 524

Varrógépeket újat bevonulás miatt jutányos árban kapható Grünfeld Mórénál Debrecen, Nyomtató-utca 2. sz. Csapó-utca mellett. 514

Kiadó burorozott lakás konyhával kis családnak — Royalhoz pár lépés, Boldogfalva-utca 11. 533

Olcsó tűzifa igen szapora aprított felnyófa mázsánként 6 korona, 5 mázsa házhoz szállítva. Petőfi-tér 12. Telefon 5-37. 532

Kiadó két szoba, fürdőszoba és előszoba, villany- és gáz bevezetve. Király-u. 5. I. emelet. Ugyanot raktárhelyiség kiadó. 530

Elsőrendű kőszén, hasáb és vágott fa, kicsinyben is kapható és megrendelhető Czilli Mihálynál, Csapó utca 39. Telefon 778. 527

Fiatal asszony házvezetőnőnek ajánlkozik. Cím a kiadóban. 518

Szakképzett bíró fiatal asszony bármilyen üzletbe elárusítóként ajánlkozik. Cím kiadóban. 517

Embervédő puldog szuka 1 és fél éves tigrisszőrű, tyúk-faj, jutányosan 40 koronáért megvehető, Kerekes Géza-utca 4. 516

Kiadó egy emeleti burorozott szoba Simonyi-ut 4. — közkórházzal szemben. Ugyanott eladó butorok 522

Bandi naplója, kapható a kiadóhivatalban. Ára 2 korona 50 fillér.

Kerestet.

Kocsis mindenest keresek február elsejére 180 korona fizetéssel Honig, sókereskedő. 501

Tanuló jó családból felvétetik Antalfy Ferenc könyvkötészetében, Piac-u. 31 12

Keresek elsejére Piac-utca, vagy főtérhez közel utcai burorozott szobát fürdőszobával, esetleg konyhával is. Cím a kiadóban. 477

Házmester elsejére fizetéssel felvétetik Egyháztér 3 sz. 536

Jó megjelenésű, ügyes kis asszony, ki a kiszolgálásban is jártas és jó írással rendelkezik felvétetik Frank Sándor női divát üzletében. 535

Kerékgyártó segéd állandó munkára felvétetik, Eötvös-utca 18. Tolnaynál. 528

Bármilyen másoló munkát jó írással leány elvállal. Cím a kiadóban. 520

Tanuló kártyos mesterséghez fizetéssel felvétetik Piac 71. burorüzletben. 479

Keresztény kisebb családnál teljes ellátást keres hivatalnoknő. Cím Rózsa Lajosnál Alföldi palota. 521

Mellék foglalkozásként német, magyar levelezést és esetleg könyvelést vállal gyakorlott kereskedő. Cím a kiadóban. 512

Kereskedelmit végzett úri leány jól számol, szépen ír, irodai állást keres. Cím a kiadóban. 531

Egy jó családból való, tisztességes, megbízható árva leány keres egy finom úri helyet, hol jó bánás módban része sültne, szobalánynak, vagy nagyocskó gyerek mellé is el megy. Első Takaréknál, II. em. 6. ajtó 528

Tanulókat

jó bizonyítvánnyal elektrotechnikai pályára — felvez

Földvári Mór,

Debreceni első elektrotechnikai gyára, Széchenyi-utca 55. Telefon 163 GYART: Orvosi műszereket, Fizikai tanszereket, Villamos csillárokat. Elvállalja villamos motorok újra tekerését, liftek, delez gyújtók, Nationál ellenőrző-pénztárok stb. javítását, nikkelezését, oxidálását, galvanizálását, minden színben pontoszeblámpák elsőrendű telepek állandó raktára.

Eladás.

Eladó ház a Pacsirta-utca 56. számú jól jövedelmező ház nagyon kedvező fizetési feltételek mellett jutányosan eladó. 466

Varró és tanuló leányok felvétetnek Pásti-u. 2. Ház-utca 18. 537

Eladó egy zsír-szalonna 60 kiló, egy hordó bor Cserepes-utca 16. 534

Két drb. 90 kilós fiatal sertés kihasítva eladó Árpádtér 5. 529

Tűzifa faragott hálószoza buror elköltözés miatt azonnal eladó. Iskola-u. 4. 523

Krumpli 5 mázsán felüli tételekben házhoz szállítva eladó. Weisz, Piac-utca 30. 515

Tűzifát szárazat felaprítva is valamint 1. rendű darabos kőszén

megrendelésre házhoz szállít

„UNIO“

tűzifa és áruforgalmi részvénytársaság Ispotály-utca 1. szám. Telefon 779. 58